

首届中国茶交会订单额超9.2亿元

福州全力写好“三茶”文章

聚焦首届中国茶交会 重振世界茶港影响力

【福州晚报讯】1日,以“三茶统筹强产业 商贸协同促发展”为主题的首届中国茶叶交易会在福州落下帷幕。在3天时间里,百家茶企、千种好茶争“争奇斗艳”,各地展团“各领风骚”,产生线上线下订单总额超9.2亿元,吸引游客约4.8万人次。

本届茶交会以交易为核心,创全中国先例。中国知名绿茶、黑茶、黄茶、白茶,以及花茶主产区纷纷亮相。福建茗茶抱团展出,其中不少是各级“斗茶”比赛优胜者,代表了福建茶叶最高水准。展会围绕众多海内外知名茶品,统筹做好茶文化、茶产业、茶科技融合展示,利用线上线下联动,高标准、高质量、全天候、多场景打造“永不落幕”的茶交易平台。

据悉,3天时间里,共有37个

展团197家参展商参加首届中国茶叶交易会,展出各类茶叶和茶器、茶玩等周边产品共计3500多种;产生线上线下订单总额超9.2亿元,其中,线下交易额超1886万元。

作为首届中国茶叶交易会的举办地,福州市全力写好“三茶”文章。近年来,福州市各级各有关部门通过立法保护、政策支持、培育龙头、打造品牌、传承文化等举措,推动以福州茉莉花茶为代表的茶产业全方位发展。据不完全统计,福州茉莉花茶全产业链年产值达58.3亿元,带动了2.6万户福州茶农、花农增收,成为一个“生态美、百姓富”的地方特色农业产业。福州茉莉花茶与茶文化系统入选“全球重要农业文化遗产”;茉莉花茶窈制工艺,作为“中国传统制茶技艺及其相关习俗”项目的组成部分,

被列入人类非物质文化遗产代表作名录,成为福州首个“世界级”非遗项目。

同时,福州市稳步提升茶科技,以国家级标准化试点项目建设和高EGCG茶叶推广应用为抓手,提高茉莉花茶产业科研创新能力。去年,福州启动茉莉花茶国家级消费品标准化试点项目,将通过两年的试点项目建设,加强标准体系建设,完善农遗信息监测,开展福州茉莉花基因组研究,推广建设茉莉花生态园、生态茶园等,以标准化引领、规范、提升茉莉花茶产业。

下一阶段,福州市将以产业为核心,以科技为支撑,以文化为灵魂,扶龙头、铸链条、育品牌、促交

易,持续做强福州茉莉花茶产业,带动“三茶”融合高质量发展。一是推动文化赋能。深入挖掘福州“世界茶港”历史,加强对福州茉莉花茶农业文化遗产和非物质文化遗产的保护与传承,建设福州茉莉花茶博物馆,讲好福州茉莉花茶故事。二是推动产业赋能。以建设全球茉莉花及茉莉花茶产业核心区为目标,培育一批花茶龙头企业,建设一批茶产业园,开发一批茶文化旅游精品线路,加快促进茶产业一、二、三产深度融合。三是推动科技赋能。以打造全中国茶叶交易中心为目标,建设中国茶叶交易大数据中心,探索中国茶叶期货交易,推动数字茶业发展,打造茶科技发展新高地。(马丽清)



璀璨焰火秀 点亮“闽江之心”



在闽江之心海丝广场举行的焰火秀。叶诚/图

【福州晚报讯】火树银花庆元旦,流光溢彩迎新春。1日晚,“闽江之心”“庆元旦、迎新春”焰火秀举行,为福州市民群众献上了一场璀璨夺目的视觉盛宴。

当日20时,在大家的期盼中,第一发焰火冲入云霄,序曲《新年赞歌》正式拉开焰火秀帷幕。由焰火组成的灿烂花朵,把闽江上空照得一片辉煌,闽江两岸成为欢乐的海洋。随后,《多彩福州》《我的祖国》等篇章先后在空中绚丽呈现。夜幕之下升腾的焰火,时而宛如百花争艳、姹紫嫣红,时而宛如彩蝶翩跹、巨龙腾飞,时而宛如

火树烂漫、彩练狂舞,让人目不暇接。焰火秀在《喜迎新时代》迎来尾声,由焰火组成的巨大脚印,从东方而来,迎接新的华章。

一幅幅由烟花呈现的立体动态情景画卷徐徐展开,画面纯净、唯美、大气,篇章之间层层递进,给观众非凡的视觉体验,不仅展现了闽江之心的瑰丽之美,也开启了热气腾腾的新年愿景。

焰火秀持续近20分钟,形态各异的五彩烟花形成壮丽奇景,让现场观众看得如痴如醉。

(赵铮艳 颜澜萍)

历经3年精心打造 再现昔日盛景 福清东百利桥古街开街

【福州晚报讯】2022年12月25日,在一片欢腾的景象中,福清东百利桥特色历史文化街(简称“东百利桥古街”)正式开街。历经3年精心的保护修缮、招商运营后,福清东百利桥古街再现昔日盛景。

东百利桥古街,地处福清城关南门,位于南大门大桥与龙首桥间龙江段南北岸,建筑面积近30万平方米,总投资约30亿元,按国家4A级风景旅游区、国家级旅游休闲街区创建打造,是福州15个特色历史文化街区之一。

东百利桥古街,以一条利桥古街串联起宋井、黄阁重轮

坊、龙首桥、瑞云塔等文物保护单位,以及众多明清、民国时期的传统民居与侨厝,承载着城市千年记忆与浓浓乡愁,集中体现了福清的华侨文化与海丝商贸文化,是福清悠久历史的真实写照。

据悉,为保护传承城市记忆和历史文脉,助推城市焕发新活力,东百集团以“一江、一街、一塔”为依托,利用利桥街两端核心节点,打造“两核、两轴、一带、六片、多点”的历史文化特色街区。同时,以“融”“归”“喜”“潮”“夜”五大主题,打造沉浸式剧情化体验街区。(王光慧)

内河游新春“寻·福”系列活动启动

水上乘“福舟” 新年送“福气”



水上演艺活动现场。

【福州晚报讯】新年第一天,内河游码头——福州晋安河温泉公园码头很是热闹。当天,“福舟悠游,新春寻福”主题水上演艺活动在晋安河精彩上演。本次活动的举办,标志着福州内河游2023年新春“寻·福”系列文化活动正式启动。

1日10时,水上演艺活动正式开始。不久前在晋安河沿线投放的首批“福舟”——2艘微动力龙舟和4艘新型游船,是此次水上演艺的船只主角。它们共同组成新春寻福福队,以演员登船演艺的形式,在6.8公里的“水上福道”上往返行驶,为沿岸观众送上节日的祝福。

领航的是2艘微动力龙舟。龙舟之中,有电音三太子演员跟着音乐律动,向沿岸观众致敬;有温婉女子撑伞而立,向观众展示传统服饰;更有身着古代服饰的乐手,演奏着琵琶、古筝等乐器,展示着闲情与雅趣。

4艘新型游船船头则各自站立着一个由演员扮演的历史名人,这也引发了现场观众一轮轮的“猜猜看”。这些历史名人都和福州历史文化相关,他们的人生轨迹中,都有一部分和船有关。

“乘坐1号游船的,是闽王王审知。”现场主持人介绍,王审知重视商业,大力发展海外贸易,推动福州造船业的发展。

紧随其后的游船,搭乘的是演员扮演的明朝航海家郑和。在七次下西洋的航行中,郑和率领舟师从南京出发,至福建福州长乐太平港驻泊伺风开洋。

“第三艘游船上,应该是清代名臣左宗棠了!”3号游船上的演员以成功的扮相,被观众“一眼看穿”。在历史上,左宗棠曾在福州创办船政学堂。

最后一艘游船乘坐的则是演员扮演的严复。近代启蒙思想家严复曾入学船政学堂,后翻译《天演论》开启民智。

水上演艺精彩,温泉公园码头也洋溢着浓浓的节日氛围。书法家挥毫泼墨,为市民义务书写“福”字,送上新春祝福。

据介绍,持续至春节期间,福舟内河游2023年新春“寻·福”系列活动将陆续举办水上航模节、非遗展演及民俗展示等多项活动,旨在传承福州特色历史民俗文化,为市民及游客送上精彩的内河游节日文化大餐。(李锦清 陈暖 文/图)

福州新地标三宝城来了

南公河口片区商贸繁盛荣光将重现

【福州晚报讯】备受关注的福州三宝城于近日举行建设开工仪式。福州三宝城位于晋安河以西、新港街以北,紧邻国货东路及六一中路。该项目是弘扬福州传统文化、打响闽都文化国际品牌的重要举措,对于加快建设现代化国际城市具有重大意义,由福州古厝集团有限公司作为业主单位负责建设和后期运营。

福州三宝城规划范围内的南公河口特色历史文化街区,串联整合起周边现存福州雕刻工艺品总厂、特艺城、寿山石交流协会等福州非物质文化遗产载体,以及南

公园历史建筑群、柔远驿等历史保护建筑,打造集工艺品制作、产品交易、展示展览、线上拍卖、工艺大师工作室等功能于一体,并展示闽都文化独特魅力的重要窗口。

同时,南公河口特色历史文化街区作为传统古厝风貌带,将以河坊、街区为载体,汇聚特色商贸、文化旅游、对外交流等功能,还原古代河坊人家的生活场景,再现南公河口片区清明上图图般的千年商贸繁盛荣光。持续性修缮、招商与布展,使得古厝展新颜,南公河口特色历史文化街区有望于2023年开街,与福州市民、

游客见面。

福州三宝城将建造一座高达200米的地标性建筑,以“山水福厝”为基调,形体层层递进,在不同方向上分层进退,结合绿景打造绝佳的观景视野和观景体验,塔顶造型打破常规建筑造型,融入福州马鞍墙地域性元素,室内大厅结合屋顶的独特造型,实现“天庭塔耀”的设计理念。建筑主体采用雕塑感较强的立面元素,运用规则的立面语汇塑造敦实的体量,以三段式的传统构图,强调较为中式性的造型。西侧的幕墙上,融入中式变化的格栅元素,凸显中式韵味。在立

面色彩上,采用粉墙黛瓦的中式氛围,建筑主体采用米白色金属幕墙,打造纯净基底。建筑顶部造型采用深灰色钛锌板,现代的质感、传统的色彩,与周边城市风貌和谐统一。

福州三宝城规划研究范围55公顷,以工艺美术为核心产业,数字媒体为新兴产业,文化服务、商贸运营、特色商业为支撑配套,形成“2+3”产业体系,打造铁港公园、南公园、光明港公园、南公河口特色历史文化街区等重要节点,形成“一心、双轴、四节点”空间结构。(陈坚)

2023年1月4日
(逢周三出版)
福州晚报海外版

今日福州

第619期

责任编辑:杨星
版式设计:季春

联系电话:
0086-591-83762178
电子邮箱:
E-mail: fzbwhwb@163.com

福州晚报海外版编辑部地址:中国福建省福州市小柳路85号
www.fznews.com.cn
福州晚报与国际日报联办

第五届海丝博览会 线上举办

【福州晚报讯】2022年12月31日,第五届21世纪海上丝绸之路博览会上展会正式上线。

本届海丝博览会以“拓展海丝合作、共享发展机遇”为主题,依托第五届21世纪海上丝绸之路博览会暨第二十四届海峡两岸经贸交易会线上展会平台举办,重点围绕跨境电商贸易、“丝路电商”国际合作、中欧跨境电商合作等内容,拓展全球贸易合作新空间。

本届海丝博览会设置福州招商扶持政策专区、海丝沿线精品展区、海丝沿线国家展区、国际友城馆等展区。

展会期间,主办方将举办一系列直播带货活动,展示和推广海丝沿线国家和地区的特色商品,让广大消费者共享海丝合作实惠。展会平台还设置了全球云招商、全球云贸易、全球云促销、全球云工厂、闽江之心专区、友好协作专区等特色板块,增强展会交易实效,同时面向全球发布福州招商政策,助推福州本土企业融入全球供应链。(颜澜萍)

第二十四届海交会 线上展会上线

【福州晚报讯】2022年12月31日,第二十四届海峡两岸经贸交易会线上展会正式上线。

本届海交会以“深化两岸融合、建设第一家园”为主题,依托第五届21世纪海上丝绸之路博览会暨第二十四届海峡两岸经贸交易会线上展会平台举办。本届海交会专区设置了福州惠台政策、海峡优品、马祖馆、台企优品、青创馆、两岸融合乡建乡创馆、台商投资区等特色板块,展示海峡两岸特色商品,为两岸企业提供更为广阔的全球推广以及外销采供对接平台,助力台企共享发展机遇、创造新增长点。

展会期间,主办方还将举办一系列直播带货活动,促进海峡两岸特色商品展示、推广,让广大消费者共享海峡两岸经贸交流的实惠。(颜澜萍)

首届福品博览会在榕开幕

【福州晚报讯】2022年12月29日,首届福品博览会在福州海峡国际会展中心开幕。本届福博会以“寻福、送福、造福、享福”为主题,1000多家参展商及各色品牌企业携特色福品亮相,彰显福品魅力。(林文婧)

福州市新增4家 3A级旅游景区

【福州晚报讯】近日,福州市旅游景区质量等级评定委员会发布了2022年福州市新增3A级旅游景区名单公告,新增4家3A级旅游景区。

它们是:春伦生态茶园(晋安)、闽越水镇(闽侯)、贝里蟹谷景区(连江)、九野小镇(闽清)。(林舒颖)